

聚焦复工复产 (二十五)

杭州手表厂公司九成员工已到岗

复产以来生产陀飞轮手表机芯1391只,为去年同期的400%



本报讯(记者 史晓菲)来自中国钟表协会秘书处的消息称,在抗击疫情的大背景下,杭州手表厂公司不畏艰难,精心组织,通盘谋划,克服了人员短缺,原料紧张的困难。

“陀飞轮机芯生产就是我们的生命线,受疫情的影响,尽管我们员工到岗还不到6成,但这个特殊时期大家都拿出拼劲、干劲,开工10天内实现了产能、销售收入都100%达标,光这个系列就拼出了去年同期400%的产量,再告诉大家一个好消息,现在我们的产能已经基本恢复了,9成员工已经到岗。”杭州手表厂公司董事长、总经理张文琪按捺不住激动的心情向中国钟表协会汇报。

早上8点钟,位于崇贤工业园的杭州手表有限公司装配车间,充满高效、紧张地生产气氛,工人们身着淡蓝色工作服、脚穿拖鞋,手指上戴着橡胶手套,像正在进行手术的外科医生一样,聚精会神地装配调试机械手表的机芯。年前,厂里收到了上千只来自香港万希泉、广东艾戈勒、豪法知名手表品牌的陀飞轮手表机芯订单,生产销售两旺。突如其来的疫情打乱了所有安排,复工延迟、人员短缺,让工厂面临困境。

“遇到现在这个时候不拼啥时候拼。”年轻的“老师傅”毛建波是装配车间的主任,在杭表工作了20多年。2019年他被评为余杭工匠。今年2月20日正式复工以来,在他的带领下,装配车间的员工们主动放弃休息日,每天延长加班3个多小时,连续工作10天,终于赶上了订单的进度,产品按时交付。其中,完成陀飞轮手表机芯1391只,单这个系列的产量是去年同期的400%。

2月20日正式复工以来,在他的带领下,装配车间的员工们主动放弃休息日,每天延长加班3个多小时,连续工作10天,终于赶上了订单的进度,产品按时交付。其中,完成陀飞轮手表机芯1391只,单这个系列的产量是去年同期的400%。

“这是全厂的事情,我们也去一线做零件。”期间,采购部部长乐群、综合安保部副部长俞建中等科室党员、管理人员也主动请缨,自觉自愿地下车间顶岗作操作工,虽然已几十年没从事零件生产,但一上手马上找回“感觉”,交付的产品也是保质保量。

陀飞轮手表代表了机械手表制造工艺中的最高水平,由于其独特的运行方式和巧夺天工的精湛技艺,历来被誉为“机械手表之王”。国内能生产陀飞轮机芯的手表厂,只有少数几家骨干厂家,杭州手表厂占据一席之地。陀飞轮需要超精密的制造技术和精湛的装配技艺。小小一个陀飞轮装置,有超过80个精密零件,有的零件轻于鸿毛,精密极致。一般情况下,框架和陀飞轮的重量不能超过0.3克,相当于一片天鹅羽毛的重量,这对机械加工和装配操作都是顶级考验。

疫情防控和发展经济要齐头并进,想要“逆势而上”,一定要拿出点“劲头”。杭州市崇贤街道加快审批程序,帮助指导企业做好防疫工作,助推企业复工复产。杭州手表2月13日复工审批通过,2月20日正式复工。杭州手表拿到批复后,利用一周时间进行岗前培训,从疫情防控、生产注意事项、心理辅导等方面让每位员工都做好充足准备。



自新冠肺炎疫情发生以来,建行黑龙江鸡西市分行按照国家、省、市政府应对疫情影响出台的各项政策措施要求,积极主动对接企业,加大贷款投放力度,满足大中型企业、小微企业、个体工商户及“三农”领域的融资信贷需求,强化金融服务和保障工作,投身疫情防控阻击战,全力支持企业复工复产、农业春耕生产。

特事特办 开辟“绿色通道”服务客户

为做好疫情期间金融服务,建行鸡西分行快速反应,按照黑龙江省工业和信息化厅下发的《黑龙江省疫情防控物资重点保障企业名单》,全力做好黑龙江珍宝岛药业股份有限公司对接工作,得知该企业预增加口罩和防护服的生产线资金紧缺,鸡西分行积极协调上级分行公司部等多部门开设绿色通道,按急事急办、特事特办的工作方式,最大限度缩短申请、审批、发放等流程。据了解,疫情期间仅用3个工作日完成发放贷款2亿元,贷款利率由原来的上浮下调至基准,累计为企业节约融资成本近300万元,缓解了企业融资压力,降低了企业融资成本,为企业抗疫物资生产保驾护航。

大唐鸡西第二热电有限公司是鸡西市主要的热源生产企业,负责鸡西市52%以上的热源输出,在疫情期间企业向建行鸡西分行提出贷款需求用于原煤采购。为打赢疫情阻击战,做好疫情期间的后勤保障,确保鸡西市民生热源供应充足,鸡西分行克服重重困难积极协调办理,先后为企业投放贷款5152万元。鸡西龙唐供热有限公司也是鸡西市主要的供热企业,承担鸡西市区的供热任务,供热面积767万平方米,热用户8.1万户,为积极配合疫情防控支持民生生产,鸡西分行为该企业提供授信1.5亿元,利率3.25%,下浮25.3%,这些举措有效保证疫情期间鸡西市民生生产的正常运营。

反应迅速 精准保障小微企业融资供给

建行鸡西分行根据黑龙江省企业复工复产相关政策,足额预留信贷额度,有重点、分类型,精准保障小微企业信贷融资供给。针对疫情防治相关企业降低贷款门槛、给予高额度、低利率优惠。自疫情发生以来鸡西分行为虎林市康贝大药房连锁有限公司、虎林市人民大药房医药连锁有限公司等26户企业新增贷款并投放2575万元,有效解决小微企业因扩大产能产生的资金需求。同时,该行贯彻落实党中央、国务院决策部署,落实总行《关于做好普惠金融服务全力支持疫情防控的通知》(建普惠〔2020〕13号)及《关于普惠金融业务条线加强对小微企业金融支持的紧急通知》要求,并根据黑龙江省分行计财部《关于加大信贷业务价格支持疫情防控新型冠状病毒肺炎疫情防控的通知》内容,对普惠型小微企业贷款利率优惠政策,鸡西分行对新签约的普惠型小微企业贷款利率在现行基础上下调50BPS(年利率率下调至4.5025%,医药类企业年利率率下调至4.1025%),实现2020年普惠型小微企业的贷款综合成本进一步降低。现已为14户小微企业成功办理授信并予以执行优惠利率(年利率4.5025%,医药类行业4.1025%,原利率5.0025%),授信金额1122.6万元,贷款余额380.5万元,共累计为企业降费101.9万元。

对于疫情影响正常经营、遇到暂时困难、因疫情管控耽误还款的企业客户,根据客户实际情况提供适当延期还款等服务,消除疫情期间客户还款的后顾之忧。据介绍,已累计为10多户小微企业办理延期还款28天。同时,积极做好票据贴现业务满足中小企业的融资需求,安排专人负责相关客户的接待工作,在第一时间受理企业的业务申请,以最快的速度投放贷款,在疫情期间累计为鸡西市天丰洗煤有限公司等企业办理票据贴现业务2000万元。

提升效率“快贷”保障春耕生产资金服务

为解决春耕春耕资金缺口问题,保障春耕生产顺利进行,鸡西分行深入贯彻落实国家普惠金融战略,积极推广“裕农快贷”产品,帮助普通农户及农业新型主体(合作社、家庭农场)解决春耕生产资金需求。截至3月9日,鸡西分行为2329户农户投放贷款23357.17万元;为29户新型农业主体(家庭农场、合作社)投放2895万元。

为了保障疫情期间企业有充足的周转资金,保证贷款快速投放,鸡西分行表示将始终保持最佳的战斗状态、最实的工作作风,团结一心、众志成城,全力以赴支持疫情防控工作,全面支持疫情防控所需企业信贷需求,以强烈的责任感和使命感做好非常时期的金融服务工作,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献金融力量。

(本报记者 佟强 尚元龙)

综合举措抗疫情 金融保障助生产

建行黑龙江鸡西市分行开辟「绿色通道」

积极助力地标产品线上销售

四川省市场监管局创新抗“疫”扶贫行动

本报讯(记者 董劲松)日前,在四川省市场监管局(知识产权局)指导下,四川省商协会联合四川省供销社等多家网上商城,在成都举行了四川地标(扶贫)产品入驻网上商城签约仪式。四川省市场监管局副局长赵辉、四川省供销社巡视员李林出席签约仪式并讲话,四川省市场监管局知识产权处处长周广平主持会议。

四川是农业大省,独特的自然地貌和气候条件造就了丰富的农特产品,尤其是地理标志产品,品种多、类别广。截至2019年底,四川全省共有地理标志产品295件,居全国第一,地理标志商标

373件,核准使用地理标志保护产品专用标志的企业总数达830家;目前,四川有5个国家地理标志产品保护示范区、18个省级地理标志产品保护示范区。全省21个市(州)均核准有地理标志商标或地理标志保护产品,相关产品涵盖蔬菜、果品、茶叶、食用菌、肉蛋、畜禽等优势特色产业。

据了解,地标、地标产品销售在助力四川脱贫攻坚、消费扶贫方面也发挥了积极的优势作用。近年来,在该省88个贫困县中就新增地理标志商标82件,88个贫困县累计地理标志商标289件,占到了全省地理标志商标总量

的79.6%。

在当前新冠肺炎疫情的特殊时期,地标(扶贫)产品线下销售非常困难,而通过网上交易平台,地标(扶贫)产品足不出户就可以销售到全国乃至世界各地,而且还能够实现线下销售数倍甚至数十倍的增值。

为了让更多的地标(扶贫)产品入驻网上商城,拓宽销售网络,四川省商协会目前已联合了多家网上商城共同参与疫情防控时期的消费扶贫合作。

据协会秘书长陈洪银介绍,该协会接下来将分批次、分阶段把四川省地标(扶贫)产品、会员企业产品与各大网商

平台进行线上入驻,同时对网上销售数据每三个月进行统计汇总,并上报省市场监管局。

“我们接下来还会加强与其他外省、市电商平台合作,让更多的消费者能购买到四川地标(扶贫)产品,让更多地标覆盖的农民切身感受到线上销售所带来的实际效益,为完成四川脱贫攻坚任务添上重要的一笔。”陈洪银说。

四川云晋农业科技集团、中国建设银行股份有限公司四川省分行、中国建设银行股份有限公司成都第二支行、四川宏不文化传播有限公司等负责人也参加了该签约仪式。

“双问计 争资金 助复产”

河北鹿泉区市监局精准帮扶企业复工复产

本报讯(记者 许将将 时肖强)河北鹿泉区市场监管局结合“双问计”工作,积极向上级部门争取资金,精准帮扶助力企业复工复产。近期,该局先后向上级部门为新注册马德里国际商标的5家企业,争取2020年新增国际商标注册奖励资金50万元;为新成功申报省市级地方标准的4家标准制定单位(涉及11个标准),争取2020年标准化资助项目资金30万元。

鹿泉区绿康果蔬农民专业合作社是本次获得标准化资助的单位之一,共获得12万元标准化资助项目资金。该合作社是一家从事无公害蔬菜、水果种植销售的省级示范社。负责人付吉海表示,多亏了市场监管局的帮助指导,才能顺利申请到3项省级地方标准和2项市级地方标准。他说:“在申报过程中,市场监管局工作人员深入合作社,实地了解蔬菜种植情况,对标

准申报流程、申报材料等重点内容进行了多次培训,帮助我们解决了不少申报难题。”

下一步,鹿泉区市场监管局将继续向上问资金、政策,向下问困难、意见,为市场主体提供业务指导、专题培训、资金帮扶,打消其疫情防控期间复工复产顾虑,持续推进“双问计”工作往深里走、往实里走,为建设大美新城、经济强区、幸福鹿泉作出新的更大贡献。



辽宁沈阳1600个亿元以上项目开复工457个

本报讯(记者 孟祥山)截至3月25日中午12时,辽宁省沈阳市上下紧紧咬住全年推进的1600个亿元以上项目开复工已达457个。

据沈阳市发展改革委主任王庆海介绍,1-2月份,沈阳市固定资产投资虽然出现负增长,但好于全国平均水平,预计一季度降幅将进一步收窄,上半年确保保转为正,全年增长10%的目标不动摇。

2019年,沈阳市招商引资成果丰硕,引进了恒大、万达、红星美凯龙等

投资3300亿元的一批重大项目集中签约、密集落地,这些重大项目今年计划投资达496亿元,将对沈阳市产业投资增长和投资结构优化形成有力支撑。

工业项目方面,华晨雷诺、米其林轮胎等99个亿元以上工业项目实现开复工,总投资806.8亿元。其中,技改项目开复工24个,总投资178.4亿元。基础设施项目方面,沈阳全年安排城建项目141个,安排资金252亿元。中小项目方面,全年推进400个500万-1亿元项目,一季度计划投资8亿元。招商项目

方面,采取网上招商、云签约等模式开展招商活动。截至目前,亿元以上签约项目289个,落地项目143个。

沈阳市推行线上“不见面”审批、容缺受理和承诺制审批,推进88个项目办结全部审批手续;实施招标投标服务延时办公,双休日不休息,累计为176个项目开标。通过“减、免、缓、返”举措,确保税费减到位。沈阳市实施减免社保单位缴费、缓缴住房公积金、缓缴水电气费、返还失业保险金等政策。目前,已为企业缓缴各类税费9

亿元、减免9530万元,返还稳岗补贴3.67亿元。

宝马、恒大等19个市重大项目工作专班全面恢复运行,实行“红黄绿灯”管理和“鱼骨图”工作法,实现对项目建设的闭环式管理和全过程控制。深入开展“万人进万企”活动,扎实开展“一对多”帮扶,目前,210位市区两级领导包保帮扶1089个项目,落实了407名“项目管家”,形成了“1个领导+1个管家+1个企业联系人+N个职能部门”的包保帮扶体系。